
Ⅲ．勤労者等意識調査 調査結果の概要

調査結果の概要
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１．回答者の属性
回答者の属性は、以下のとおりとなっている。

注）集計結果については、無回答を除く。以降同様。

（１）就労者・未就労者の割合

就労者・未就労者の割合は、「働いている」が 70.3％、「働いていない（直近２年以内に離職した

方以外）」が 17.4％、「学生である」が 6.3％、「働いていない（直近２年以内に離職）」が 5.9％の

順となっている。

「働いていない（直近２年以内に離職）」と「働いていない（直近２年以内に離職した方以外）」

の合計は 23.3％となっており、前回調査との比較では、大きな差は見られない。

年代別でみると、生産年齢人口にあたる 15～64 歳のうち、<15～19 歳>、<20～24 歳>を除く層で

は「働いている」の割合が７割以上となっている。

性別でみると、「働いている」について<男性>で 76.4％、<女性>で 66.4％と男性が 10 ポイント

上回っている。

性別・年代別でみると、「働いている」について 15～24 歳を除いて<男性>が<女性>を上回ってい

る。

■就労状況〔回答数＝2,161〕

現在の就労状況 件数
無回答を除く
構成比（％）

働いている 1,520 70.3

働いていない

（直近2年以内に離職）

128 5.9

働いていない（直近2年

以内に離職した方以外）

376 17.4

学生である 137 6.3

合計 2,161 100.0

【前回調査との比較】

※令和４年度調査では、平成 30 年度調査「働いていない」を「働いていない（直近 2 年以内に離職）」

と「働いていない（直近 2 年以内に離職した方以外）」に細分化。

働いている

70.3

69.7

働いていない

23.3

24.4

学生である

6.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

令和４年度

(n=2,161)

平成30年度

(n=2,003)

働いている

70.3%

働いていない

（直近2年以内に

離職）

5.9%

働いていない

（直近2年以内に

離職した方以外）

17.4%

学生である

6.3%
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【年代別（就労者・未就労者の割合）】

働いている

6.0

67.7

86.7

79.3

86.4

90.6

87.2

89.0

85.4

70.7

54.8

37.3

50.0

働いていない

（直近2年以内に離職）

3.2

6.2

8.7

4.0

2.8

4.3

3.3

3.6

6.5

12.3

10.7

16.7

働いていない

（直近2年以内に離職した方以外）

14.3

2.2

4.4

10.7

9.0

6.7

8.5

7.6

10.9

22.8

32.9

51.9

33.3

学生である

79.7

26.9

2.7

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

15～19歳

(n=133)

20～24歳

(n=93)

25～29歳

(n=113)

30～34歳

(n=150)

35～39歳

(n=177)

40～44歳

(n=180)

45～49歳

(n=211)

50～54歳

(n=210)

55～59歳

(n=192)

60～64歳

(n=232)

65～69歳

(n=228)

70～74歳

(n=233)

75歳以上

(n=6)

年
代
別
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【性別・年代別（就労者・未就労者の割合）】

※クロス集計項目の<男性>、<女性>には、年齢無回答者を含んで集計を行っているため、年代別

の回答数の合計と一致しない場合がある。以下同様。

働いている

76.4

5.4

55.2

92.5

92.2

98.4

98.6

92.7

96.3

95.9

81.9

68.6

41.7

66.4

6.7

74.2

83.6

72.4

79.8

84.6

84.8

84.4

79.0

63.0

43.1

33.3

働いていない

（直近2年以内に離職）

5.2

6.9

2.5

3.9

1.6

1.2

1.2

1.4

7.4

13.3

13.0

6.4

1.6

8.2

11.2

5.3

4.8

6.4

4.7

5.0

5.8

11.4

8.9

働いていない

（直近2年以内に離職した方以外）

11.6

14.3

2.0

1.4

6.1

2.4

2.7

10.6

18.1

45.2

21.4

14.7

3.2

6.8

15.3

14.0

10.6

8.8

10.9

16.0

31.2

45.5

57.7

学生である

6.8

80.4

37.9

5.0

2.0

5.8

78.7

21.0

1.4

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=864)

15～19歳

(n=56)

20～24歳

(n=29)

25～29歳

(n=40)

30～34歳

(n=51)

35～39歳

(n=63)

40～44歳

(n=74)

45～49歳

(n=82)

50～54歳

(n=82)

55～59歳

(n=73)

60～64歳

(n=94)

65～69歳

(n=105)

70歳以上

(n=115)

女性

(n=1283)

15～19歳

(n=75)

20～24歳

(n=62)

25～29歳

(n=73)

30～34歳

(n=98)

35～39歳

(n=114)

40～44歳

(n=104)

45～49歳

(n=125)

50～54歳

(n=128)

55～59歳

(n=119)

60～64歳

(n=138)

65～69歳

(n=123)

70歳以上

(n=123)

性
別

・
年

代
別

性
別
・
年
代
別
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（２）属性から見る就労状況
※「働いている」は就労者、「働いていない（直近 2年以内に離職）」・「働いていない（直近 2年以内

に離職した方以外）」・「学生である」は未就労者として分類している。

①性別

回答者の性別については、「男性」が 40.1%、「女性」が 59.6%、「答えたくない」が 0.4%となって

いる。

■性別〔回答数＝2,172〕

性別 件数
無回答を除く
構成比（％）

男性 870 40.1

女性 1,294 59.6

答えたくない 8 0.4

合計 2,172 100.0

【性別〈就労者〉〔回答数＝1,516〕】 【性別〈未就労者〉〔回答数＝639〕】

男性

40.1%
女性

59.6%

答えたくない

0.4%

男性

43.5%

女性

56.2%

答えたくない

0.3%

男性

31.9%

女性

67.4%

答えたくない

0.6%
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15～19歳

6.2% 20～24歳

4.3%

25～29歳

5.2%

30～34歳

7.0%

35～39歳

8.1%

40～44歳

8.3%

45～49歳

9.7%50～54歳

9.7%

55～59歳

8.9%

60～64歳

10.7%

65～69歳

10.6%

70～74歳

11.1%

75歳以上

0.3%

②年齢

回答者の年齢については、「70～74歳」が 11.1%と最も高く、次いで「60～64 歳」が 10.7%、「65

～69 歳」が 10.6%の順となっている。

<就労者>と<未就労者>で比較すると、15～24 歳と 65 歳以上については<未就労者>が<就労者>を

上回っている。

また、<未就労者>のうち「学生である」の割合は 21.4％となっている。

■年齢〔回答数＝2,175〕

年齢 件数
無回答を除く

構成比（％）

15～19 歳 134 6.2

20～24 歳 93 4.3

25～29 歳 113 5.2

30～34 歳 152 7.0

35～39 歳 177 8.1

40～44 歳 180 8.3

45～49 歳 211 9.7

50～54 歳 210 9.7

55～59 歳 194 8.9

60～64 歳 233 10.7

65～69 歳 231 10.6

70～74 歳 241 11.1

75 歳以上 6 0.3

合計 2,175 100.0

【年齢〈就労者〉〔回答数＝1,518〕】 【年齢〈未就労者〉〔回答数＝640〕】

※うち学生 21.4％

15～19歳

0.5% 20～24歳

4.2%

25～29歳

6.5%

30～34歳

7.8%

35～39歳

10.1%

40～44歳

10.7%

45～49歳

12.1%

50～54歳

12.3%

55～59歳

10.8%

60～64歳

10.8%

65～69歳

8.2%

70～74歳

5.7%

75歳以上

0.2%

15～19歳

19.5%
20～24歳

4.7%

25～29歳

2.3%

30～34歳

4.8%

35～39歳

3.8%

40～44歳

2.7%

45～49歳

4.2%50～54歳

3.6%
55～59歳

4.4%

60～64歳

10.6%

65～69歳

16.1%

70～74歳

22.8%

75歳以上

0.5%
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③同居している人

同居している人については、「配偶者」が 61.6%と最も高く、次いで「子ども」が 39.6%、「親」が

18.3%の順となっている。

<就労者>と<未就労者>で比較すると、<就労者>では「子ども」が 45.4％と<未就労者>を 18.9 ポ

イント上回り、<未就労者>では「親」が 27.0％、「兄弟姉妹」が 15.7％と<就労者>をそれぞれ 10 ポ

イント以上上回っている。

■同居者〔回答数＝2,166〕

【同居している人〈就労者〉
〔回答数＝1,512〕】

【同居している人〈未就労者〉
〔回答数＝637〕】

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 2,166 100.0%

配偶者 1,335 61.6%

子ども 858 39.6%

親 397 18.3%

単身 303 14.0%

兄弟姉妹 169 7.8%

友人 10 0.5%

その他 45 2.1%

61.6%

39.6%

18.3%

14.0%

7.8%

0.5%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63.7%

45.4%

14.8%

15.0%

4.5%

0.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

子ども

親

単身

兄弟姉妹

友人

その他

就労者

(n=1,512)

56.0%

26.5%

27.0%

11.9%

15.7%

0.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

子ども

親

単身

兄弟姉妹

友人

その他

未就労者

(n=637)
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本人（自分）

58.7%

配偶者

（夫または妻）

31.0%

子ども

0.2%
親

8.0%

兄弟姉妹

0.5%

その他

1.7%

本人（自分）

26.1%

配偶者

（夫または妻）

43.6%

子ども

0.5%

親

27.2%

兄弟姉妹

0.5%

その他

2.2%

④家庭での主たる生計維持者

あなたの家庭で、主たる生計を維持しているのはどなたですか。【○は１つ】

家庭での主たる生計維持者については、「本人（自分）」が 48.8%と最も高く、次いで「配偶者（夫

または妻）」が 34.9%、「親」が 13.7%の順となっている。

<就労者>と<未就労者>で比較すると、<就労者>では「本人（自分）」が、<未就労者>では「配偶者

（夫または妻）」が、それぞれ最も高くなっている。

性別でみると、<男性>は<女性>を「本人（自分）」が 50.5 ポイントと大きく上回っている

正規・非正規の別でみると、<正規>と<自営業 他>では「本人（自分）」が、<非正規>では「配偶

者（夫または妻）」が、それぞれ最も高くなっている。

■主たる生計維持者〔回答数＝2,161〕

生計を
維持している方

件数
無回答を除く

構成比（％）

本人（自分） 1,055 48.8

配偶者（夫または妻） 755 34.9

子ども 6 0.3

親 295 13.7

兄弟姉妹 11 0.5

その他 39 1.8

合計 2,161 100.0

【家庭での主たる生計者〈就労者〉
〔回答数＝1,507〕】

【家庭での主たる生計者〈未就労者〉
〔回答数＝637〕】

本人（自分）

48.8%

配偶者

（夫または妻）

34.9%

子ども

0.3%

親

13.7%

兄弟姉妹

0.5%

その他

1.8%
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【性別〈家庭での主たる生計者〉】

【正規・非正規の別〈家庭での主たる生計者〉】

本人（自分）

79.0

28.5

配偶者

（夫または妻）

5.3

55.1

子ども

0.5

親

13.4

13.6

兄弟姉妹

0.3

0.6

その他

1.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=863)

女性

(n=1,285)

本人（自分）

71.2

38.7

60.5

配偶者

（夫または妻）

16.6

53.8

29.8

子ども

0.2

1.6

親

9.6

6.3

5.6

兄弟姉妹

0.5

0.4

0.8

その他

2.2

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

正規

(n=833)

非正規

(n=543)

自営業 他

(n=124)
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⑤昨年度の年収

昨年度の年収については、「200 万円未満」が 34.9%と最も高く、次いで「200 万円以上 400 万円

未満」が 26.4%、「なし」が 17.1%の順となっている。

<就労者>と<未就労者>で比較すると、「200 万円未満」の割合にほぼ差は見られないが、<未就労

者>では「なし」が 53.2％となっており、<就労者>では 200 万円以上のすべての層の割合が高くな

っている。

<就労者>に関する前回調査との比較では、大きな差はみられない。

正規・非正規の別でみると、<非正規>で、「なし」と「200 万円未満」の合計が 7 割以上を占めて

いる。

■昨年度の年収〔回答数＝2,159〕

昨年度の年収 件数
無回答を除く

構成比（％）

なし 370 17.1

200 万円未満 754 34.9

200万円以上 400万円未満 569 26.4

400万円以上 600万円未満 249 11.5

600万円以上 800万円未満 137 6.3

800万円以上 1,000万未満 47 2.2

1,000 万円以上 33 1.5

合計 2,159 100.0

【昨年度の年収〈就労者〉
〔回答数＝1,514〕】

【昨年度の年収〈未就労者〉
〔回答数＝632〕】

【前回調査との比較〈就労者〉】

なし

1.9

1.7

200万円未満

35.1

35.0

200万円以上

400万円未満

33.0

32.1

400万円以上

600万円未満

15.9

18.2

600万円以上

800万円未満

9.0

8.4

800万円以上

1,000万未満

3.0

2.5

1,000万円以上

2.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

令和４年度

(n=1,514)

平成30年度

(n=1,384)

なし

1.9%

200万円未満

35.1%

200万円以上

400万円未満

33.0%

400万円以上

600万円未満

15.9%

600万円以上

800万円未満

9.0%

800万円以上

1,000万未満

3.0%

1,000万円

以上

2.2%

なし

53.2%
200万円未満

34.3%

200万円以上

400万円未満

10.9%

400万円以上

600万円未満

1.3%

600万円以上

800万円未満

0.2%

800万円以上

1,000万未満

0.2%

1,000万円

以上

0.0%

なし

17.1%

200万円未満

34.9%

200万円以上

400万円未満

26.4%

400万円以上

600万円未満

11.5%

600万円以上

800万円未満

6.3%

800万円以上

1,000万未満

2.2% 1,000万円以上

1.5%
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【性別・年代別〈就労者〉／正規・非正規の別（昨年度の年収）】

なし

0.9

33.3

12.5

1.3

1.4

1.3

2.7

20.0

4.3

6.6

5.7

3.3

4.5

0.9

2.3

4.9

0.7

3.5

3.2

200万円未満

14.7

43.8

5.4

10.6

4.8

5.5

5.3

6.4

8.7

19.5

33.3

45.8

50.5

60.0

37.0

24.6

35.7

51.1

46.6

53.8

46.3

61.7

65.5

69.2

56.1

10.9

69.5

44.0

200万円以上

400万円未満

33.4

66.7

37.5

62.2

38.3

40.3

21.9

22.4

23.1

27.5

40.3

38.9

35.4

32.7

20.0

58.7

59.0

47.1

32.2

35.2

23.6

26.9

23.4

23.0

25.0

29.3

41.0

22.6

26.4

400万円以上

600万円未満

25.1

6.3

27.0

36.2

33.9

34.2

32.9

25.6

17.4

18.2

20.8

10.4

8.8

9.8

11.4

11.1

9.1

13.2

13.9

6.4

6.9

1.9

2.4

24.3

3.8

11.2

600万円以上

800万円未満

15.7

5.4

8.5

12.9

26.0

21.1

23.1

37.7

9.1

2.8

2.1

3.9

1.1

2.3

9.4

10.2

6.4

1.1

4.9

15.3

0.2

5.6

800万円以上

1,000万未満

5.8

2.1

6.5

11.0

5.3

15.4

5.8

3.9

4.2

0.8

1.1

1.9

2.1

1.9

2.4

4.8

0.4

2.4

1,000万円以上

4.4

4.3

1.6

1.4

11.8

6.4

1.4

7.8

4.2

2.1

0.5

2.3

1.1

1.9

2.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=658)

15～19歳

(n=3)

20～24歳

(n=16)

25～29歳

(n=37)

30～34歳

(n=47)

35～39歳

(n=62)

40～44歳

(n=73)

45～49歳

(n=76)

50～54歳

(n=78)

55～59歳

(n=69)

60～64歳

(n=77)

65～69歳

(n=72)

70歳以上

(n=48)

女性

(n=849)

15～19歳

(n=5)

20～24歳

(n=46)

25～29歳

(n=61)

30～34歳

(n=70)

35～39歳

(n=90)

40～44歳

(n=88)

45～49歳

(n=106)

50～54歳

(n=108)

55～59歳

(n=94)

60～64歳

(n=87)

65～69歳

(n=52)

70歳以上

(n=41)

正規

(n=834)

非正規

(n=548)

自営業 他

(n=125)

性
別
・
年
代
別

正
規
非
正
規
の
別

性
別
・
年
代
別

正
規
・
非
正
規
の
別
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200万円未満

22.9%

200万円以上

400万円未満

27.3%

400万円以上

600万円未満

23.9%

600万円以上

800万円未満

13.1%

800万円以上

1,000万円未満

6.5%

1,000万円

以上

6.3%

⑥希望する年収

希望する年収については、「200 万円以上 400 万円未満」が 27.3%と最も高く、次いで「400 万円

以上 600 万円未満」が 23.9%、「200 万円未満」が 22.9%の順となっている。

<就労者>と<未就労者>で比較すると、<未就労者>は<就労者>より「200 万円未満」、「200 万円以

上 400 万円未満」の割合が高くなっている。

<就労者>について性別・年代別でみると、<男性>の 15～64 歳の層では６～９割が 400 万円以上

を希望している。

また、<女性>では、「200 万円未満」の割合が、年代が上がるにつれて高くなる傾向が見られる。

正規・非正規の別でみると、<正規>、<自営業 他>では「400 万円以上 600 万円未満」が、<非正

規>では「200 万円未満」が、それぞれ最も高くなっている。

■希望する年収〔回答数＝2,055〕

昨年度の年収 件数
無回答を除く

構成比（％）

200 万円未満 471 22.9

200万円以上 400万円未満 560 27.3

400万円以上 600万円未満 491 23.9

600万円以上 800万円未満 270 13.1

800万円以上 1,000万未満 134 6.5

1,000 万円以上 129 6.3

合計 2,055 100.0

                       

【希望する年収〈就労者〉
〔回答数＝1,501〕】

【希望する年収〈未就労者〉
〔回答数＝548〕】

200万円未満

16.9%

200万円以上

400万円未満

26.6%

400万円以上

600万円未満

26.6%

600万円以上

800万円未満

15.3%

800万円以上

1,000万円未満

7.9%

1,000万円以上

6.7%

200万円未満

39.4%

200万円以上

400万円未満

28.6%

400万円以上

600万円未満

16.4%

600万円以上

800万円未満

7.5%

800万円以上

1,000万円未満

2.7%

1,000万円以上

5.3%
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【性別・年代別〈就労者〉／正規・非正規の別（希望する年収）】

200万円未満

4.9

1.6

1.4

2.6

1.4

1.3

18.1

28.9

26.5

6.5

11.5

10.1

22.2

24.1

24.3

19.8

42.6

36.0

46.0

57.5

1.2

41.7

13.9

200万円以上

400万円未満

17.7

33.3

31.3

8.1

19.1

6.5

4.2

5.3

6.3

7.1

28.6

45.8

48.9

33.7

40.0

52.2

31.1

31.9

36.7

31.0

30.1

32.1

24.5

43.0

36.0

30.0

18.2

39.9

24.6

400万円以上

600万円未満

26.5

66.7

50.0

45.9

19.1

32.3

20.8

21.1

22.8

31.4

33.8

20.8

13.3

26.6

40.0

37.0

44.3

42.0

33.3

29.9

27.2

23.6

16.0

16.3

14.0

7.5

34.1

15.6

26.2

600万円以上

800万円未満

25.0

18.8

35.1

34.0

32.3

33.3

34.2

32.9

18.6

18.2

9.7

4.4

7.8

20.0

2.2

9.8

13.0

5.6

6.9

10.7

15.1

7.4

2.3

2.5

24.5

1.5

12.3

800万円以上

1,000万円未満

14.0

2.7

12.8

19.4

22.2

17.1

16.5

28.6

9.1

2.8

4.4

3.0

1.6

1.4

3.4

5.8

5.7

6.4

1.2

2.5

12.2

0.7

9.8

1,000万円以上

11.9

8.1

14.9

8.1

18.1

19.7

21.5

12.9

9.1

2.8

2.5

2.2

1.6

1.4

2.2

4.6

1.9

3.8

3.2

1.2

4.0

9.7

0.6

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男性

(n=656)

15～19歳

(n=3)

20～24歳

(n=16)

25～29歳

(n=37)

30～34歳

(n=47)

35～39歳

(n=62)

40～44歳

(n=72)

45～49歳

(n=76)

50～54歳

(n=79)

55～59歳

(n=70)

60～64歳

(n=77)

65～69歳

(n=72)

70歳以上

(n=45)

女性

(n=838)

15～19歳

(n=5)

20～24歳

(n=46)

25～29歳

(n=61)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=90)

40～44歳

(n=87)

45～49歳

(n=103)

50～54歳

(n=106)

55～59歳

(n=94)

60～64歳

(n=86)

65～69歳

(n=50)

70歳以上

(n=40)

正規

(n=833)

非正規

(n=539)

自営業 他

(n=122)

性
別
・
年

代
別

正
規

非
正
規

の
別

性
別
・
年
代
別

正
規
・
非
正
規
の
別


